

本报讯(记者 辛莉莉)为深入推动全国法院一站式多元解纷和诉讼服务体系建设工作,9月2日,最高人民法院决定对全国法院一站式多元解纷和诉讼服务体系建设工作先进单位予以通报表扬,以鼓励先进、激励队伍,北京市昌平区人民法院等100家法院获表扬,平城区人民法院是我市

唯一受表彰的法院。一年来,平城区人民法院深入贯彻落实最高人民法院《关于建设一站式多元解纷机制一站式诉讼服务中心的意见》的要求和工作部署,努力推动多元解纷和诉讼服务工作,“一站式”建设工作取得扎实成效。该法院积极全面应用中国移动微法院,为人民

群众提供“一网通办”诉讼服务。目前网上立案2419件,6月15日至6月21日网上立案101件,排名全省第一。诉讼服务大厅当场立案、网上立案、12368热线为一体的诉讼服务建设已走在全省基层法院的前列。全面应用涉访信访信息系统,实现了有信必录、有访必录、有录必全。

公共文化树标杆 素质教育强实践

——大同市首届少儿才艺大赛回眸

本报记者 邸东芳



图为大同市首届少儿才艺大赛颁奖晚会现场。

郝文波摄

参赛人数近1000人,389人进入决赛!

10月11日晚,从初赛、复赛到决赛,历时40多天的大同市首届少儿才艺大赛在大同农业嘉年华精彩落幕。以“红领巾飘起来”为主题的此次大赛,为孩子们提供了一个展示才艺的大平台,公开规范的竞技环境、权威专业的比赛评选、精彩唯美的舞美设计、温馨周到的免费服务,树立了平城区公共文化事业发展的新标杆,也为以后进一步拓展素质教育进行了生动实践。

一场大赛,千人角逐喜开场

为持续深化打造全市“首善之

区”,推进“四个示范区”建设,让广大少年儿童充分展示自我,平城区文旅局、教育局主办了大同市首届少儿才艺大赛。此次大赛主要面向平城区5-12岁有艺术特长的少年儿童,大赛共分初赛、复赛、决赛三个阶段,设置语言类、声乐类、舞蹈类、服装表演类四个参赛项目。

活动开展以来,平城区教育系统积极组织学生个人及团体踊跃报名,在短的时间内,报名人数近千人。经过严格选拔,389人进入决赛。最终,决出个人一、二、三等奖37人,团体一、二、三等奖15个,团体优秀

奖13个,个人优秀奖23人,机构优秀组织奖22家,学校优秀组织奖16家。据了解,此次获奖者将被纳入大同广播电视台艺术团、大同广播电视台少儿春晚节目及人才储备库,精彩节目可直通2021年大同广播电视台第二届少儿春晚。

一次检验,优质服务暖人心

这次大赛参与人数之多、规模之大、评选之严、群众认可度之高,在近年来平城区举办的文化活动中首屈一指。平城区文旅、教育等部门精心准备,从接收报名到各个阶段的比赛,从制定预案到出台细则,并针对秋季疫情做好防控,千方百计保证大赛顺利安全进行。

针对参赛人员年龄较小的特点,平城区区委、区政府全力支持,统一集合地点、派出巴士免费接送参赛选手;在参赛期间,免费为孩子们提供午餐、晚餐;担心天气有变,为参赛选手们准备雨衣、御寒衣服。一次次暖心的服务,让小选手及其家长们备受感动。一位家长说,自己带孩子参加过很多比赛,还没有遇到过不收报名费、还免费用餐的比赛,在家门口参加这样既正规又暖心的比赛,真是太幸运了!

确保各个评选环节公开、公平、公正,主办单位分别从市艺术学校、市舞协、音协等请来专业权威的评委老师,并做好保密工作,直到在决赛现场统一亮相。老师们一丝不苟的评分、公正严格的选拔,让每一个参赛选手赢得明明白白,输得心服口服。

专业的舞美、灯光设计让孩子们

在一流的环境下发挥出自己最好的才艺水平。闭幕式的舞台现场美轮美奂,在当晚《直播山西》中,观众好评如潮,“节目很精彩,舞台效果杠杠的,真的是为大同孩子们的艺术生活开拓了一个精彩的未来!”“少儿才艺大赛将寒意驱散,将激情点燃……”

一次实践,素质教育展风采

此次大赛受到了众多学校、家长的关注,让孩子们展现自我、接受艺术熏陶,强化素质教育成为大家的共识。

平城区文旅局有关负责人介绍说,这次比赛的正规、严格给许多参赛选手及家长留下了深刻的印象,得到了大家的一致认可。在参赛选手微信群里,大家说得最多的一句话就是——“这次比赛感觉太不一样了,太棒了!”“专业性强,公平公正,含金量很高!”在微信群里,“感谢”“认可”等字眼和表情包频频刷屏。尤其在一些团体节目中,参赛选手的团队意识和合作能力在高规格的比赛中得到了进一步锤炼和提升,大家期待多多举办这样的比赛。

平城区教育系统有序组织充分体现了对素质教育的高度重视,全区共有16所学校报名参加比赛,其中平城区第18小学校报名人数最多。平城区第10小学校和第18小学校还分别对获奖学生在校内再次进行了颁奖,为孩子们点赞,引导广大学生德智体美劳全面发展,做全面发展的新时代共产主义接班人。“让全社会共同关注素质教育,真正将素质教育落在实处,和孩子们共同创造一个美好的明天。”这是许多参赛选手家长的共识。

安全专项整治工作,食品环节漠视群众利益专项整治工作,网络餐饮食品安全专项检查,旅游景区食品安全专项检查等工作。

此外,平城区实现了农资定点销售,制定并落实了农资购买索证索票、经营台账等管理制度,100%执行高毒农药定点经营管理制度。全区6个食用农产品批发市场建立食品快速检测室,全部开展食品快检工作,并全面建立监管档案。餐厨废弃物处理体系基本建立,平城区餐饮服务单位严格规范餐厨废弃物处理程序,餐厨废弃物全部由大同市驰余能源科技有限公司负责集中回收和无害化处置。“三小”综合治理成效显著,目前,全区11家食品小作坊、5581家食品小经营店,全部完善了企业资料,落实了亮证经营、安全承诺、票据留存等管理制度。同时,平城区市场监督管理局充分发挥示范引领作用,规范建设“鼓楼东街”特色餐饮示范一条街;对餐饮服务单位进行食品安全监督量化分级管理,严格按等级进行监督检查;积极开展学校食堂“明厨亮灶”建设,目前全区213家学校食堂,全部实现“明厨亮灶”。

全面排查安全隐患提升防范能力

本报记者 孙奎

“大娘,您住的平房巷子挺深,门口千万别拉电线给电动车充电了,安全大于天啊!”“好的。”10月2日,平城区新华街街道岳秀园社区干部全部放弃休息回归岗位,对辖区居民楼、饭店、商场等人员密集场所进行安全隐患大排查。

为深刻汲取有关安全事故教训,有效防范和遏制各类安全事故的发生,连日来,平城区认真贯彻落实市委、市政府安排部署,要求各级各部门牢固树立安全发展理念,进一步聚焦重点领域,深入一线督导检查,切实加强安全监管,以极端负责的态度和永不懈怠的精神状态,狠抓各项工作落实,把各类风险隐患解决在萌芽之时,全力维护辖区人民群众生命和财产安全,确保辖区安全生产形势平稳向好。

在开展安全生产风险隐患排查治理专项行动中,平城区应急局、消防大队、商务局、市场监管局、卫健局、住建局等部门组成的专项检查组,先后来到昌盛、星茂汇、银河KTV、亚特兰蒂斯酒吧进行检查,重

景好情暖游客络绎不绝 文明有序景区安全放心

大同农业嘉年华知名度影响力大幅提升

本报讯(记者 邸东芳)活动异彩纷呈,景区安全有序,游客络绎不绝,在刚刚过去的国庆中秋“双节”假日里,大同农业嘉年华集文化、旅游为一体,为广大市民及周边游客提供了一个绝佳的休闲娱乐好去处。

在刚刚过去的国庆中秋“双节”里,大同农业嘉年华系列文旅项目轮番登台,拜月仪式、戏曲晚会、少儿才艺大赛、文艺演出、古风服装秀等让游客目不暇接。更让人回味无穷的是,大同农业嘉年华不仅白天可观光,晚上夜游体验更有韵味,七彩的灯光、丰富的节目、新颖的表演,让游客在享受视觉盛宴的同时,充分感受大同农业嘉年华多元的文化特色。风景秀丽、景色宜人、古风古韵、热情好客……游客将这些好评纷纷洒向农业嘉年华。

为游客提供高品质的旅游服务,景区工作人员坚守岗位,科学分流、合理疏导,实现景区疫情防控全覆盖;面对较多的游客,工作人员全程服务,文明旅游成为大同农业嘉年华一道最美风景。在“文化+旅游”的碰撞与积淀中,大同农业嘉年华进一步提升了知名度和影响力,展现了平城区文旅新形象。

张艳文:良好家风润泽满庭芳



图为张艳文(右二)获得平城区首届“亮家风、传家训、扬美德”演讲比赛二等奖。

8月26日,张艳文获得平城区首届“亮家风、传家训、扬美德”演讲比赛二等奖。她说,家是给她带来千钧之力的地方,默默无闻、全心付出的父母带给他们是善良、勤劳、踏实、行胜于言的教育,让他们姐弟3人受益无穷,而今她的父亲虽已辞世16年,但张艳文的后辈们依旧沐浴在良好的家风中,正在画出人生更大的圆。

令张艳文终生难忘的是父亲长满硬茧、粗糙得像小锉子的手,上面布满裂痕,手指弯曲得像摸草的耙子。她小时候背痒了就在父亲的腿上,父亲便会轻轻按摩,感受到满满的父爱的同时,幼小的心灵也感知到父亲的艰辛。她的父亲一生辛劳,农闲时,会做煤车装煤贴家用。父亲是装煤工里的“香饽饽”,但他总跟身体瘦弱的同村村民做搭档,有人说父亲“傻”,父亲却说,谁没个难处,再说力气这东西,看着使完了,一吃饭就回来啦。张艳文的父母没有高深的文化知识,他们不会高谈阔论,却用自己的点滴善行成功地濡染着子女及其后裔。

今年50岁的张艳文优雅谦和,从事平城区新旺联校的教育行政管理工作,目前正在对辖区内的32所幼儿园进行开学例行安全检查,工作中的她尽

平城区全力推进“省级食品安全示范区”创建

本报讯(记者 高燕)记者从平城区市场监督管理局获悉,平城区以“省级食品安全示范区”创建为契机,坚持源头严防、过程严管、风险严控、违法严惩,全力推进“省级食品安全示范区”创建,并围绕让人民群众吃得放心、吃得安心,提高群众对食品安全的知晓率、满意度及对创建省级食品安全示范区的支持率等方面采取了一系列新举措。

为推动全区创建工作顺利启动,该区成立了创建省级食品安全示范区领导小组,区政府分别与37家成员单位签订的《食品安全目标责任书》,明确各成员单位主要负责人为第一责任人,对全区食品安全工作认真进行分析,并要求各有关部门按照部门职责,分工合作,共创食品安全示范区,形成了以区相关职能部门为指导,区食品安全监督员为主力的食品安全监管网络。区、乡(街道)、村(社区)三级全覆盖。

该区强化企业主体责任,严格许可准入管理,全区10048家食品生产经营企业健全了食品安全管理制度,全面落实企业自查制度、原辅料进货查验记录制度、产品出厂检验记录制度、不合格品处理制度、食品召回制度、食品安全追溯制度、临期食品处置制度等,确保了食品安全。还针对重点时段、重点地区、重点环节和重点品种,全面落实食品安全各个环节监管责任,坚持“整治”和“机制”两手抓、两手硬,全方位构建食品安全长效监管体系,切实打造“食品安全放心工程”。为有效提升食品安全意识,示范创建期间还组织开展了食品从业人员的培训学习工作。

据了解,目前平城区有食品生产企业22家,已全部建立了食品安全信用档案。一家肉制品生产企业已建立并落实食品原产地追溯制度,确保生产企业管理水平不断提高。依托国家企业信

用信息公示系统(部门协同监管平台-山西),对全区重点食品生产经营企业实现了动态监管。为加强信用管理,区食安办出台了《平城区食品安全联合惩戒制度》,各成员单位以“零容忍”态度,严厉打击各类违法违规行,惩处食品安全犯罪。

疫情期间,平城区新冠肺炎疫情防控领导小组统一部署,区教育局、区卫健局、区市场监督管理局联合组成区学校复学验收组陆续对全区范围7所高校食堂、13所中职学校食堂、1所校外培训机构食堂、1所特殊教育学校食堂、33所高初中学校食堂、158所幼儿园食堂进行了全面的食品安全检查验收。利用食品快检车,采用快速检验方法,对学校食堂使用的蔬菜等食品原料和消毒餐饮具进行了隐患排查,有力保障了复学学校师生安全有序返校。陆续组织开展了春、秋季学校食堂食品安全专项检查,学校(含托幼机构)及其周边食品

“红领巾飘起来”大同市首届少儿才艺大赛获奖名单

个人一、二、三等奖(37人)

- 一等奖7人
李奕伯 荣子汇 赵予 徐艺菲
陈昊 张芊怡 吉贝妮
- 二等奖12人
孙富泽 马耀好 赵沙琪 兰梓悦
李家玥 陈昊 张京洲 王奕静
邓璇 杨梓涵 宝诗悦 李奕伯
- 三等奖18人
付舒羽 王若溪 刘芳廷 李昱亨
王少华 王雨曦 徐凡斐 李沛阳
李奕伯 康歆 张尹馨 王涵
刘妹妍 龚泽艺 殷悦宸 郭纹伸
陈熙 杜贵敏

三等奖

- 潮童学文化传媒中心——我型我秀
星辰艺术课堂——红色记忆
文兴小学——红山果
文兴小学——双人拉丁舞
星辰艺术课堂——老师您好
超级少年——写信写了个蛋
潮童学文化传媒中心——面对疫情我们必胜

个人优秀奖(23人)

- 高婧怡 王紫萱 雷子辰
闫小山 王晓鑫 高翎宇
张睿格 李沐涵 张尹馨
张茜雯 郭恩泽 王艺涵
赵沙琪 张芊怡 李熙
姜妮仪 李昕珂 李悦慈
姜依萱 孔文昭 李函
安冉 张航硕

团体优秀奖(13个)

- 声乐
2号 少年
1号 送别
3号 鹏程万里
- 模特
10号 black and white fashion
星辰艺术课堂——相声吹牛
牡丹配音口才——我的祖国
4号 梦幻

5号 汉服表演

- 舞蹈
18号 舞动恰恰恰
15号 扇花霏霏
- 语言
12号 吹牛
27号 中华少年
11号 我长大了
23号 中国声音
28号 童话剧——鼠我胆大

最具潜力奖(30人)

- 个人
王甜 冯暮涵 齐紫砚
张彦博 段熠 刘昊 刘艺涵
李京峰 王琛然 武一晨 李坤宇
康君玥 殷睿泽 李利源
张皓 靖颖萍 魏一康 杨馥璐
栾璐涵 李言 屈士琪 刘笑睿
曾敬怡 肖嘉懿 刘睿 孙舒怡
常嘉晖 刘诗宇

最佳风尚奖(12人)

- 个人
宋亭诺 曹梓棋 孙毓通 王翊舟

吴蕙彤 程弋珊 王馨亿 赵丹

- 王振宇 程文 王欣蕊 董安茜
- 潮童学文化传媒中心-萌宝乐园

最佳潜质奖(40人)

- 个人
刘依 刘轩伶 侯清玉 庞子鑫
曾敬怡 余婉婷 郭恩泽 张舒茜
李沁燃 郭杰 董沐泽 郭子涵
赵曜 任雪宁 弓子博 顾子清
李松洋 海庆怡 马悦冉 王艺轩
赵旭鑫 李怡霏 张雅茹 张淑涵
林奕辰 尚博雅 杨涵丞
范蕊 韩科荣 徐一凡 陈焯
许欣冉 董子萧 龚馨媛 程昱涵
李骏 薛尚恒 朱奕锐 姚俊瑞

舞动之星(22人)

- 个人
赵志逸 张艺美洛 褚劭轩 李姝蓉
高语隆 杨雅静 杨钰婷 李玺运
韩雪莹 谷乐堂 张佳欣 陶荣一
刘芷萱 郭禹童 郭佳雯 李衡
李嘉怡 崔向钊 王辰欣 李沐涵
车欣洋 郭恩泽